
 

 

PROCESSO SELETIVO PARA BOLSAS DE ESTUDO 
SOCIEDADE EDUCADORA SÃO FRANCISCO 

 
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES: 

1. Utilize apenas caneta esferográfica azul ou preta, feita em material transparente. 
2. Escreva seu nome completo no local indicado nesta página. 
3. Escreva no local indicado na FOLHA DE RESPOSTAS a cor do seu CADERNO DE QUESTÕES. 
4. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 40 questões (10 de Língua Portuguesa, 10 de Matemática, 05 de ciências, 
05 de História, 05 de Geografia e 05 de Língua Inglesa) numeradas de 01 a 40 e a Proposta de Redação. 
5. Confira se a quantidade e a ordem das questões do seu CADERNO DE QUESTÕES estão de acordo com as 
instruções anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, 
comunique ao aplicador da sala para que ele tome as providências cabíveis. 
6. Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 4 opções (a, b, c, d). Apenas uma corresponde 
corretamente à questão. 
7. O tempo disponível para estas provas é de quatro horas. 
8. Reserve um tempo para marcar seu FOLHA DE RESPOSTAS. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão considerados na avaliação. 
9. Somente serão corrigidas redações transcritas na FOLHA DE REDAÇÃO. 
10. Quando terminar as provas, acene para chamar o aplicador e entregue este CADERNO DE QUESTÕES e o FOLHA 
DE RESPOSTAS e FOLHA DE REDAÇÃO. 
11. Você poderá deixar o local de prova somente após decorrida uma hora do início da aplicação e poderá levar seu 
CADERNO DE QUESTÕES ao deixar em definitivo a sala de prova após decorridas duas horas do início da aplicação. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
1. Analise as afirmativas abaixo e as classifique em verdadeiras ou falsas. 

I. Não existem frases sem verbo. 

II. É chamada de oração a frase, ou parte de uma frase, que se organiza em torno de um verbo ou 

de uma locução verbal. 

III. Não existem orações sem verbo. 

IV. Uma palavra, ou conjunto de palavras, que tenha sentido completo não pode ser chamada de 

frase. 

V. Uma frase pode ter sentidos diferentes, dependendo do contexto e da entonação que se dão a 

ela.  

Assinale a alternativa correta. 

A. V; V; F; V; F. 

B. V; F; V; F; F. 

C. F; V; V; F; V. 

D. F; F; V; F; V. 

 

2. Leia atentamente as frases a seguir. 

I. Vou retornar a matéria quando eu estudar para a prova. 

II. Você viu como ela está bonita? 

III. Eles brincaram a manhã toda. 

IV. Se você viesse direto para casa, não tomaria chuva. 

Assinale a alternativa correta. 

A. Os verbos em destaque das frases de todas as afirmativas estão no modo subjuntivo. 

B. Estão no modo subjuntivo os verbos destacados das frases I e IV. 

C. Os verbos em destaque das frases de todas as frases estão no modo imperativo. 

D. Estão no modo indicativo os verbos em destaque das frases II e III. 

 

3. Analise as frases e identifique o sujeito. 
I. Arrumei a casa. 
II. A praia estava deserta. 
III. Precisamos comprar mantimentos. 
IV. Chegou e saiu de táxi. 

 
Assinale a alternativa na qual as afirmativas possuem sujeito oculto. 

A. As afirmativas, I, III e IV. 
B. As afirmativas, II, III e IV. 
C. As afirmativas, III e IV. 
D. As afirmativas I e IV. 

 
4. Observando as frases abaixo, quais preposições seriam adequadas para completá-las?  

Estou ____________ dinheiro _____________ viajar. 

Saí _____________ André ______________ jantar. 

_________________ dezembro não vou à escola. 
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O Flamengo jogou ________________ o Botafogo. 

Marque a alternativa com a sequência de preposições correta. 

A. Para; sem; com; para; desde; contra. 
B. Com; sem; para; com; desde; contra. 
C. Sem; para; com; para; desde; contra. 
D. Com; para; sem; desde; contra; para. 

 
5. Assinale a única oração que não possui sujeito:  

A. Choveu tomate sobre ele. 
B. Queixou-se da prova. 
C. Havia saído o aluno. 
D. Neva muito na Europa. 

 
6. Analise as frases abaixo e identifique em que tempo estão os verbos destacados. 

Marcos põe os pratos na pia. 
Eu dispus de pouco tempo. 
Elas porão as xícaras na bacia. 
Nós disporíamos de muito tempo. 
 
A. Presente do indicativo; pretérito perfeito; futuro do presente; futuro do pretérito.  
B. Pretérito perfeito; futuro do presente; futuro do pretérito; presente do indicativo. 
C. Futuro do presente; futuro do pretérito; presente do indicativo; pretérito perfeito. 
D. Futuro do pretérito; presente do indicativo; pretérito perfeito; futuro do presente. 

 
7. Identifique as interjeições nas frases abaixo. 

I. Tomara que eu consiga o prêmio! 
II. Ai! Machuquei o dedo! 
III. Viva! Nosso time ganhou! 
IV. Oba! Bolo de chocolate! 
V. Psiu! Eu quero dormir! 
VI. Socorro! Eu caí e machuquei o joelho! 

 
Assinale a alternativa com a sequência de classificação das interjeições correta. 
A. Desejo; dor; comemoração; alegria; silêncio; apelo. 
B. Dor; comemoração; alegria; silêncio; apelo; desejo. 
C. Comemoração; alegria; silêncio; apelo; desejo; dor. 
D. Alegria; silêncio; apelo; desejo; dor; comemoração. 

 
8. Escreva quantas orações há em cada frase. 

(   ) O rapaz chegou, tocou o interfone e entregou as flores. 
(   ) Ontem nós saímos à noite. 
(   ) Meu pai viajou e eu chorei. 
 
Marque a alternativa correta. 
A. 1; 2; 3. 
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B. 3; 2; 1. 
C. 3; 1; 2. 
D. 2; 3; 1. 

 
9. Identifique os advérbios e os classifique. 

I. O rei estava muito cansado. 
II. Ande devagar. 
III. Talvez eu saia. 
IV. Falarei com ele amanhã. 
Assinale a alternativa na qual a classificação dos advérbios esteja correta. 
A. Modo; dúvida; tempo; intensidade. 
B. Dúvida; tempo; intensidade; modo. 
C. Intensidade; modo; dúvida; tempo. 
D. Tempo; intensidade; modo; dúvida. 

 
10. Classifique as interjeições abaixo. 

Avante! 
Apoiado! 
Viva! 
Oxalá! 
 
Assinale a alternativa correta. 
A. Animação; aplauso; aclamação; desejo. 
B. Apelo; desejo; aplauso; medo. 
C. Animação; desejo; aclamação; apelo. 
D. Desejo; apelo; animação; aplauso. 

 
MATEMÁTICA 

11. Jonas usou 2/3 de 1 lata de tinta para pintar o interior de sua casa. Depois, usou 1/6 da lata para 
pintar a varanda. Se ele quiser saber a fração da lata que sobrou, o que deve fazer? 
A. Ele deve adicionar as duas frações. 
B. Ele deve adicionar as duas frações e subtrair o resultado do todo. 
C. Ele deve subtrair apenas uma fração do todo. 
D. Ele deve subtrair apenas uma fração e adicionar a outra fação. 

 
12. Na escola de Aparecida há 400 alunos, 40% nasceram no estado de Alagoas e o restante nasceu 

em outros estados. Quantos alunos da escola de Aparecida nasceram em Alagoas e quantos 
nasceram em outros estados, respectivamente?  
A. 160 alunos nasceram no estado de Alagoas e 240 alunos nasceram em outros estados.  
B. 170 alunos nasceram no estado de Alagoas e 240 alunos nasceram em outros estados.  
C. 180 alunos nasceram no estado de Alagoas e 220 alunos nasceram em outros estados.  
D. 130 alunos nasceram no estado de Alagoas e 260 alunos nasceram em outros estados.  

 
13.  Elaine comprou 3 revistas a R$ 4,50 cada uma e 2 jornais a R$ 2,50 cada um. Quantos reais Elaine 

gastou ao todo? 
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A. Elaine gastou ao todo R$ 23,15. 
B. Elaine gastou ao todo R$ 15,75. 
C. Elaine gastou ao todo R$ 21,30. 
D. Elaine gastou ao todo R$ 18,50. 

 
14. Flávia guardou suas fotos e vídeos digitais em um dispositivo eletrônico. As fotos ocuparam 21% e 

os vídeos ocuparam 62% da capacidade de armazenamento do dispositivo. O restante do espaço 
está livre. Qual é a porcentagem que representa o espaço livre no dispositivo?  
A. A porcentagem que representa o espaço livre no dispositivo é 25%. 
B. A porcentagem que representa o espaço livre no dispositivo é 17%. 
C. A porcentagem que representa o espaço livre no dispositivo é 31%. 
D. A porcentagem que representa o espaço livre no dispositivo é 14%. 

 
15. Luana tem 1 hora de folga entre o horário que sai do trabalho e o horário de ir buscar sua filha na 

escola. Em um quarto desse tempo ela passeia com seu cachorro e em metade desse tempo, 
prepara o lanche da filha. Quanto tempo dura cada uma dessas ações, respectivamente? 
A. O passeio com o cachorro dura 30 minutos e o preparo do lanche da filha, dura 15 minutos.   
B. O passeio com o cachorro dura 20 minutos e o preparo do lanche da filha, dura 17 minutos.   
C. O passeio com o cachorro dura 15 minutos e o preparo do lanche da filha, dura 30 minutos.   
D. O passeio com o cachorro dura 40 minutos e o preparo do lanche da filha, dura 20 minutos.   

 
16. Em uma calculadora, Josefine digitou o maior número com seis algarismos e somou-o com o menor 

número com seis algarismos. Qual resultado ela obteve? 
A. Josefine obteve o resultado de 1099999. 
B. Josefine obteve o resultado de 1199979. 
C. Josefine obteve o resultado de 1099988. 
D. Josefine obteve o resultado de 1896997. 

 
17. Ao dividirmos um número decimal por 1000, o que podemos dizer a respeito do resultado? 

A. O resultado será o número decimal que foi dividido, porém com a vírgula deslocada uma casa 
decimal para a esquerda. 

B. O resultado será o número decimal que foi dividido, porém com a vírgula deslocada três casas 
decimais para a direita. 

C. O resultado será o número decimal que foi dividido, porém com a vírgula deslocada duas casas 
decimais para a esquerda. 

D. O resultado será o número decimal que foi dividido, porém com a vírgula deslocada três casas 
decimais para a esquerda. 
 

18. A soma de três números é 12751. O primeiro desses números é 4121 e o terceiro, 1739. Qual é o 
segundo número? 
A. O segundo número é 6783. 
B. O segundo número é 6654. 
C. O segundo número é 6891. 
D. O segundo número é 6583. 
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19. Antônio viaja 930 quilômetros para visitar sua mãe. Ele já percorreu 289 quilômetros. Quantos 
quilômetros falta ele percorrer até a casa de sua mãe? 
A. Faltam 645 quilômetros para Antônio percorrer.  
B. Faltam 641 quilômetros para Antônio percorrer.  
C. Faltam 655 quilômetros para Antônio percorrer.  
D. Faltam 661 quilômetros para Antônio percorrer.  

 
20. Romeu deu R$ 379,00 de entrada na compra de um vídeo game e pagou o restante em 6 

prestações de R$ 94,00. Quanto Romeu pagou pelo vídeo game? 
A. Romeu pagou R$ 984,70 pelo vídeo game. 
B. Romeu pagou R$ 943,00 pelo vídeo game. 
C. Romeu pagou R$ 974,70 pelo vídeo game. 
D. Romeu pagou R$ 950,50 pelo vídeo game. 

 
CIÊNCIAS 

21. A água é essencial para a vida de todos os seres vivos. O homem a utiliza para inúmeras atividades. 
Qual a utilidade da água na indústria? 

A. Irrigar as plantações. 
B. Utilizada no processo em que transformam a matéria-prima em produtos. 
C. Utilizada para o consumo de animais. 
D. Utilizada para gerar energia elétrica.   

22. De acordo com o que estudamos, o sistema nervoso está relacionado com o controle de todas as 
nossas ações. Qual estrutura é responsável pela transmissão dos impulsos nervosos? 

A. Meninges. 
B. Nervos. 
C. Neurônios. 
D. Cérebro.  

23. O ser humano utiliza recursos naturais para produzir alimentos, roupas, objetos artesanais e 
industrializados, gerar energia elétrica, entre outras atividades. Esses recursos podem ser 
renováveis e não renováveis. O que pode provocar o esgotamento de um recurso natural? 

A. O fato de serem consumidos a um ritmo superior ao de sua renovação. 
B. O fato de poderem ser repostos no ambiente pelo homem, mas o homem não o faz. 
C. O fato de se renovarem a um ritmo constante e superior ao de seu consumo. 
D. O fato do homem não os consumir porque ainda não descobriu como fazer.  

24. No que se refere às propriedades dos materiais, marque a alternativa correta. 

A. O óleo não se dissolve na água porque apresenta menor densidade do que a água. 
B. Os fios elétricos ligados aos aparelhos eletrônicos, não são capazes de conduzir 

corrente elétrica. 
C. A condutibilidade térmica é uma propriedade que permite que objetos metálicos 

sejam atraídos por objetos como ímãs.   
D. A densidade é a propriedade que permite ao material retornar a seu formato 

original. 
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25.  Analise as afirmativas a seguir:  
I. Os geradores são responsáveis por fornecer energia elétrica em um circuito elétrico.  
II. As lâmpadas são dispositivos que transformam energia elétrica principalmente em energia 

luminosa.  
III. A corrente elétrica surge quando o circuito está aberto. 
IV. Materiais utilizados para encapar fios condutores são chamados de isolantes.  

          Assinale a alternativa correta. 
A. Estão corretas apenas as afirmativas I e II. 
B. Estão corretas apenas as afirmativas I e IV. 
C. Estão corretas apenas as afirmativas II e III. 
D. Está incorreta apenas a afirmativa III.   

 
HISTÓRIA 

26.  Leia com atenção as afirmativas a seguir. 
I. República democrática é a forma de governo na qual o governante do país não é escolhido 

pelo voto da população. 
II. No início da República, os grandes proprietários rurais, também conhecidos como coronéis, 

exerciam pouca influência na política local.   
III. A transição entre Império e república muito alteraram as condições de miséria em que vivia 

grande parte da população brasileira. 
 

Assinale a alternativa correta. 
A. Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
B. Todas as afirmativas estão corretas. 
C. Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
D. Todas as afirmativas estão incorretas. 

 
27. Relacione cada um dos conceitos à descrição adequada ao contexto do regime militar brasileiro. 

( 1 ) Censura. 
( 2 ) Resistência.  
( 3 ) Diretas já. 
 
(   ) Ações que visavam enfrentar as arbitrariedades impostas pelo regime militar.  
(   ) Campanha popular a favor de eleições diretas para a presidência da República em 1984. 
(   ) Fiscalização feita pelo governo que impedia a divulgação da produção cultural contrária ao 
regime militar.  

 
Marque a alternativa com a sequência correta.  
A. 2; 3; 1. 
B. 1; 2; 3. 
C. 3; 1; 2. 
D. 1; 3; 2. 

 
28. Analise atentamente as afirmativas a seguir.  
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I. O governo republicano fez diversas reformas no centro do Rio de Janeiro com o objetivo 
de modernizar a cidade. 

II. Em 1904, um movimento popular se formou contra a vacinação obrigatória que combatia a 
varíola. 

III. Atualmente, as pessoas têm mais autonomia para exercer seu direito de votar, 
principalmente por causa das leis que garantem o voto à população.  
 

Assinale a alternativa correta. 
A. Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 
B. Todas as afirmativas são verdadeiras. 
C. Todas as afirmativas são falsas. 
D. Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

 
29. Com o aumento do consumo do café nos Estado Unidos e na Europa, a exportação de café tornou 

- se muito lucrativa. Assim, esse produto passou a ser amplamente cultivado. Quais estados 
brasileiros foram protagonistas nesse cultivo?   
A. Rio de Janeiro e Pernambuco. 
B. Mato Grosso e São Paulo. 
C. São Paulo e Rio de Janeiro. 
D. Bahia e São Paulo. 

 
GEOGRAFIA 

30. Regime político no qual as eleições democráticas foram canceladas, e se deu início a uma ditadura. 
Esse regime durou até 1945. 

A. Estado Novo. 
B. Democracia. 
C. Primeira República. 
D. Revolução Constitucionalista.   

31. No território brasileiro, existem diferentes tipos de formações vegetais nativas, entre elas, uma 
floresta de transição que fica entre as formações vegetais da Floresta Amazônica e da Caatinga. 
Como é chamada essa floresta?  
A. Mata dos Cocais. 
B. Mata Araucárias. 
C. Mata Atlântica. 
D. Campos. 

 
 
 
. 32. Relacione as principais formas de relevo do Brasil às suas características. 
              

( 1 ) Planícies. 
( 2 ) Planaltos. 
( 3 ) Depressões. 
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(    ) Formas de relevo com superfície irregular e altitude relativamente elevada se comparada com 
as planícies. 
(   ) Formas de relevo mais planas do que os planaltos, com superfície irregular, geralmente 
localizadas em áreas mais baixas em relação às terras que as rodeiam. 
(    ) Grandes extensões de terreno relativamente plano, com formas pouco elevadas em relação 
ao nível do mar. 

 
Assinale a alternativa correta. 

A. 2; 3; 1. 
B. 1; 2; 3. 
C. 3; 2; 1. 
D. 2; 1; 3. 

33. No Brasil, temos a presença de vários tipos de clima. Cada tipo apresenta características 
específicas. Tipo de clima que apresenta temperaturas elevadas e chuvas bem distribuídas ao 
longo do ano. 

A. Clima subtropical. 
B. Clima semiárido. 
C. Clima tropical úmido. 
D. Clima equatorial.  

34. O Brasil possui uma grande quantidade de rios em seu território. De acordo com relevo por onde 
passam, como podem ser classificados os rios? 

A. Rios de planalto e de planície. 
B. Rios temporários e perenes. 
C. Rios de planície e perenes. 
D. Rios de planalto e temporários  

35. O território brasileiro é divido em cinco grandes regiões, cada região é composta por estados que 
apresentam características. Leia atentamente as informações sobre as grandes regiões.  
I. A região que é formada por nove estados. A pecuária é a atividade de destaque no Sertão, 

e o turismo é uma importante fonte de renda no litoral. 
II. A pecuária é bem desenvolvida, com destaque para o gado bovino. Constitui a segunda 

maior área industrial do país, com forte imigração europeia. 
III. É a região mais extensa e menos povoada do Brasil. O extrativismo é muito praticado, 

como o látex, além da caça e da pesca. 
IV. Formada por três estados e pelo Distrito Federal, tem uma pecuária muito desenvolvida, 

mas pouca presença industrial. 
V. Região mais populosa e industrializada, com os setores de comércio e serviços muito 

desenvolvidos. Predomina a agricultura comercial, com as agroindústrias.  
 
Assinale a alternativa com a sequência correta. 
A) Norte; Sul; Sudeste; Nordeste; Centro-Oeste. 
B) Sudeste; Sul; Norte: Centro-Oeste; Nordeste. 
C) Sul; Centro-Oeste; Nordeste; Sudeste; Norte. 
D) Nordeste; Sul; Norte; Centro-Oeste; Sudeste.  
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LÍNGUA INGLESA 

36. Assinale a alternativa correta sobre as frases abaixo 

I. “He go to school in the afternoon.” 

II. “Mariana is sleeping right now.” 

a) O verbo da frase I não está escrito corretamente. O correto seria “goies” 

b) O verbo da frase I não está escrito corretamente. O correto seria “goes” 

c) O verbo principal da frase II não está escrito corretamente. O correto seria “sleep”  

d) Nenhuma das frases contém erros de escrita. 

 

37. Assinale a alternativa que preenche as lacunas corretamente 

I. Samuel ______________ his teeth before breakfast. Let’s wait him. 

II. Alan is very smart. He ____________ English, Spanish and Japanese! 

III. My cousins Lara and Roberta are coming home today. I’m happy because they __________  volleyball with 

me. 

 

a) I. brushes   II. studyies  III. plays 

b) I. brushs II. studyies III. play 

c) I. brushes  II. studies   III. play 

d) I. brushs II. studies III. plays 

 

38. Assinale a alternativa que descreve corretamente as imagens dos itens abaixo 

I.  II.  

III.  IV.  

 

a) I. Laura isn’t doing the homework. 

b) II. They are playing soccer. 

c) III. She’s not combing her hair. 

d) IV. Ana is taking a nap. 
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39. Assinale a alternativa que contém o uso correto do Genetive Case 

a) I play Minecraft in Sergio’s computer. 

b) My brothers’s teacher is from Argentina. 

c) I like to watch cartoons in tablet’s Marcos. 

d) Ana’s and Larissa’s mother is having lunch.  

  

40. Assinale a alternativa que contém apenas atividades diárias citadas no texto 

“I wake up at 6:00 a.m. I brush my teeth and take a shower before the breakfast. I have breakfast at 6:40 

a.m After breakfast, I go to school with my sister Carla at 7:00 a.m. In the afternoon, I have lunch at 01:00 

p.m. and do my homework at 2:00 p.m. At night, I play games in Carla’s videogame, I have dinner at 8:00 

p.m. and watch TV. At 9:30 p.m. I go to bed.” 

a) Acordar, jogar videogame e jogar futebol 

b) Escovar os dentes, arrumar a cama e estudar Inglês 

c) Acessar a internet, praticar judô e ir para a escola 

d) Tomar café-da-manhã, almoçar e jantar 
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REDAÇÃO 

É preciso viajar 

 

Um homem precisa viajar. Por sua conta, não por meio de histórias, imagens, livros ou TV. Precisa viajar por 

si, com seus olhos e pés, para entender o que é seu. Para um dia plantar as suas próprias árvores e dar-lhes 

valor. Conhecer o frio para desfrutar o calor. E o oposto. Sentir a distância e o desabrigo para estar bem sob 

o próprio teto. Um homem precisa viajar para lugares que não conhece para quebrar essa arrogância que 

nos faz ver o mundo como o imaginamos, e não simplesmente como é ou pode ser. Que nos faz professores 

e doutores do que não vimos, quando deveríamos ser alunos, e simplesmente ir ver”  

Amyr Klink 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base nos conhecimentos construídos ao longo de sua formação, redija um texto NARRATIVO de 
gênero RELATO, em primeira pessoa, sobre o tema: Relato de uma viagem. 
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RASCUNHO DA REDAÇÃO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


